» Prenosne funkcije (nule i polovi)

» Amplitudno-frekvencijeski
dijagrami

» Fazno-frekvencijski dijagrami




» Frekvencijski nezavisno kolo.

> Pojacanje (A) ne zavisi od ucestanosti (f)
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» Frekvencijski zavisno kolo.
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jednosmijerni signal

> Nulta ucestanost s=0.
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> Realna uéestanost s=jo /\
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Matematicka pozadina je kompleksna
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Matematicka pozadina je kompleksna

Sinusni (i kosinusni) talas je
konstruisan iz dva rotirajuca
vektora, koji rotiraju u suprotnim
smjerovima (jedan smjer se smatra
pozitivhom frekvencijom, a drugi
negativhom)
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Fourier-ove transformacija je korelacija (mnozenje i
akumuliranje) signala u vremenskom domenu sa svakom
mogucom frekvencijom.
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Eksponencijalno rastuci signal

o<0 ¥

Eksponencijalno opadajuci signal
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e 95! cos(2nt)

Eksponencijalno opadajuci (rastuci) harmonijski signal
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Laplace-ova transforamcija se moze predstaviti kao povrs u kompleksnoj
ravni koja pokazuje korelaciju ulazne funkcije sa svim moguéim rotiraju¢im
fazorima (kao kod Fourier-a), koji rastu i opadaju u vremenu.

Primjer prenosne funkcije
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Kada u prenosnu
funkciju A(s),
stavimo s=jw

dobijamo
prenosnu
funkciju za realne
ucestanosti






I+ joRC| J1+ @*C*R?

|
J1+ @*C*R?

A, = 20log‘A(ja))‘ =20log

A, = 20(—1)%10g(1 - a)zCsz)



wCR>>1 A, = —IOIOg(a)zCzRZ) =—-20log wCR
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« A=0.001 AdB=-60dB

* A=0.01 AdB=-40dB
« A=0.1 AdB=-20dB
¢ A=1/2 AdB=-6dB

¢ A=] AdB=0dB

¢« A=2 AdB=+6dB
* A=10 AdB=+20dB

 A=100 AdB=+40dB
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A(S)=1+SCR § =——

‘A(ja))‘ =1+ @&*C’R’

A, = ZOlog‘A(ja))‘ = +1010g(1+ a)zCsz)

Im{A(ja))} @RC
{

= l = l RC
o A(ja))} arctg arctg(wRC)

¢(w)=Arg {A(]a))} = arctg



Magnitude - dB

Phase - deqrees

Magnituda Plot

Phase Plat

Fraquency - o, rad-sec™

Nula prenosne funkcije
podize nagib amplitudsko
frekvencijeske
karakteristike za 20dB/dec

Nula podize faznu
karakteristiku za n/2
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= Nalazenje prenosne funkcije kola.

= Nalazenje nula i polova prenosne funkcije

= Crtanje AF i FF dijagrama



= Elektronske komponente (tranzistore, diode,
itd) zamjenimo modelima za male signale i
svodimo problem na linearno kolo sa
koncentrisanim parametrima.

= Reaktanse uvijek donose polove.
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» Induktivnost u otoénoj grani donosi nulu.

» Induktivnost u direktnoj grani donosi nulu kada je na red
vezana sa otpornikom.

» Ucestanost pola Sp=-1/1, t==C*Re, gdje je Re ekvivalentna
otpornost koju “vidi” kondenzator.

» Analogno t=L/Re, gdje je Re otpornost koju “vidi”
induktivitet.



r=C(R,+R,)

T = C(RL HRD)



